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Székely-Udvar Rely 
Város népoktatása.

II.
A minapában hü képét rajzoltuk szé­

kely anyavárosunk oly gyarló lábon álló 
népoktatásának. Megemlékeztünk annak szét­
tagoltságáról, szűk és ruina iskolahelyi­
ségéről, sőt arról is hangot adtunk, 
hogy a város közönsége egyáltalában nincs | 
megelégedve a szavazó képviselőtestületi | 
többség azon tervével, hogy az elemi isko- j 
lát künn a barompiacz-téren, a város végén 
építtesse fel.

Éppen ez okból kifolyólag talán nem 
lesz felesleges, ha most, mielőtt még a 
felebbezés alatt levő iskolaügy végképpen 
eldőlne, elemi népoktatásunk rendezésére 
és az iskolaépítésre vonatkozólag elmond­
juk további nézetünket is. Van a Kossuth- 
utczában egy telek, amelynek hatvdsó része 
messzire kiszélesedik. Ez a Szabó József 
városi ellenőr tulajdona, aki erre a czelra 
hajlandó volna telkét eladni. E mellett van 
az ev. ref. kollégiumnak egy hátra nyúló 
kert-része, melyet szintén ezen czélra meg­

lehetne vásárolni. A két kert legkevesebb 
2000 Q-öl területű és száraz, emelkedett, j 
csendes, fákkal beültetett árnyas helyek. 
Építőmester állítása szerint az építésnél j 
semmi nehézség, vagy olyan akadály, a mi I 
az építési költségeket emelje - itt nincsen. | 

Ezen két telket együttesen vásárolja l 
meg a város iskolaépítés ez élj ara, mely eset­
ben három oldalról is lehetne bejárni és 
pedig a főbejáró a Kossuth- utczaból, a ma- . 
sotiik a mostani óvódahelyiség mellet levő j 
Bodrogi-utczán át és a harmadik a Csere j 
utcza felöl jövő Pálosról. Sőt a Pálosról - 
városunk ezen bünfészkéből — egy étié­
kes nyílt utczát is lehetne a Bodrogi- utczan 
át hozni a felsö-piaczlérre. A Bodrogi-utczát 
a város a kollégiummal esetleg úgy is ren­
dezhetné, hogy azt közvetlenül az óvoda 
udvara mellett vinné el, mely esetben az 
utczát akkor szélesíteni is lehetne, ha a 
szükség úgy kívánná.

Nincs a városnak egyetlen pontja sem, 
mely az elemi iskola czéljaira oly kiváló 
és alkalmas volna paedagogiai, egészségi és 
közbiztonsági szempontból, mint ez a hely.

Ha a városnak ezen telek megvételére j 
nincs fedezete, adja cl a barompiacztéren

erre szánt területet és azt vajmi kevéssel
-keli esetleg megpótolja

Minden akadály nélkül, a lehető leg­
könnyebben lehetne már most úgy elren­
dezni ezen területet, hogy a leányiskola is 
előbb vagy utóbb szintén itt felépüljön.

Elismerjük ismételten a városnak az 
iskolaügy iránti jó szándékát, csakhogy az 
anyagiak miatt való nagy küzdelem és egyet 
nem értés, ezerféle akadályt gördítenek an­
nak megvalósulása elé, ugv, hogy ha köz­
oktatási minisztert segítségül nem hívja 
ezen ügyének teljes rendezésére, csak rend­
kívüli anyagi megerőltetéssel végezhet fele-
va°y egyharmadrész munkát.

1 ° Küldjön a város képviselete, a köz­
oktatási miniszterhez már a legközelebbi 
időben egy küldöttséget, a mely személye­
sen adja elé e város tanügyének rendezet­
len, mostoha voltát, szánandó siralmas ál­
lapotát; kérje ezen küldöttség, hogy a mi­
niszter vegye át az iskolaépítésre szánt 
80.000 koronát, s az előbb említett telek­
nek .1 felajánlásával, kérje elemi iskolai 
tanügyünk mielőbbi teljes rendezését.

Igaz. hogy a miniszternek az az álla­
mosít ási programmja, hogy csak iskolaépü-
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I.
Egy „légy-ott“ a — sok közül.

Hej! mikor még fiatal ember voltam, mit 
nem áldoztam volna egy „légy-ott -ért 1 . . . Ké 
pes lettem volna kimenni a világ végére: ha ott 
adott volna- találkát egy kedves lányka . . . . s 
most ? ? 1! . . . midőn úgy néha-néha eszembe 
jut az a szép múlt idő, minden létező és nem 
létező légyottjaival: egy búsat akarok fohászkodni, 
de visszafojtom az előtörő sóhajokat, mert még 
utóbb megtalálná hallani — a feleségem! Mert 
hát bizony én már nős ember vagyok! Am )ár 
meg voltam győződve, hogy az asszony „egy szú 
séges rósz", „compingalt gonosz*, vagy ha úgy tét 
szik, egy „házi doromb“ ; mégis megszállt a 
buzgóság és nyakamba engedtem tenni Hymen 
igáját 1 Ö én szerencsétlen! ...

Oda lett minden szabadságom! Mert hát 
megvallva, a férfiak nagyon szeretik a sza 
badságot (a nős embereket nem véve ki; tu em 
önmagámról) s mit tehetek róla, ha én eset eg 
épnen azok közó tartozom, a kik fél éves házas

korukban már oly unalmasnak találják az asszony 
szoknyaránczán guggolni, s úgy vágynak csak egy 
rövid órácskáig is élvezni a szabadság édes per- 
czeit. Itt már aztán a levegő sem oly nyomasztó, 
mint otthon a kedves kis feleség oldala mellett.

De, ha már belekaptam a töredelmes gyó­
násba, hát csak megsúgom bájos olvasúnoimnek 
azt is, hogy azok a rossz férfiak nagyon hason­
lók a — lepkéhez, a mely egyik virágról a má­
sikra szállong, s mindegyikből szív magába abból 
az édes znmatu nektárból! . . .

De azért van ám a „szépnemnek« is egy 
kevés gyengéje — sőt talán több, mint nekünk 
szegény férfiaknak; — de erről majd más alka­
lommal kisértem meg egy kicsit fellebbenteni a
rózsaszínű fátyol!. . . .

De térjünk a dologra!
Alig múlt féléve, hogy kis feleségemmel meg­

oszlottam az örömet és bánatot; midőn egyszer 
odaállok ablakom elé s kibámulok a semmiségbe. 
A véletlen úgy hozta magával, hogy az átellenes 
ház egyik ablakának fehér csipkefüggönyei közt 
egy gyönyörű szőke nőnek rózsás arczát pillantot­
tam meg. Dehogy tudtam elmozdulni az ablaktól; 
úgy letapadtak lábaim, mintha csak a földből nőt­
tek volna ki.

Feleségem nem volt otthon, tehát mitől se 
kelle tartanom. Kitártam ablakomat; — ó is úgy

tett s oda ült hímezni; . . . elfütyöltem egy ked­
ves dalomat; — szép szomszédom ugyanezt csengő 
hangjával eldalolta; ... az én tekintetem az ő 
szép szemeiben merült el; ö szintén talán ép­
pen véletlenül — peremekig rajtam feledte ábrán­
dos szemeit; - . • ■ majd hogy ki nem ugortana 
már az ablakon? ... és ki tudja, mi leit volna
vége a némajátéknak, ha meg nem zavar ben­
nünket — illetőleg csak engemet — az én ked­
ves kis feleségem! ?

Vidáman csevegve közeledett felém, de
én lezárva csókjaimmal kis beszédes ajakát, gyön­
géd erőszakkal eltoltam az ablaktól, mert még 
utóbb megláthatná szép szomszédomat: s akkor 
végem van 1

Rövid félóra múlva kisétáltam a városligetbe, 
arról gondolkodva • mi módon fogok szépemmel 
ismeretséget köthetni? Száz meg százféle módot 
gondolám, de mindig elötolakodott agyamban az 
a gondolat: jaj te, ha ezt megtudja a feleseged 1 ...

Végre is nem határoztam semmit, egészen a 
sors szeszélyére bíztam magamat és rózsás ked­
vet színlelve tértem haza kedves feleségemhez, 
ki örömmel futott elém s mint mindig, most is 
gyöngéd és szeretetreméltó volt, úgy. hogy már 
félni kezdtem: miszerint elfeledve kis szomszédo­
mat s őszintén megsúgok mindent feleségemnek; 
Ha valami titkos erő lezárta ajkamat éi halig«'
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lettel rendelkező iskolákat államosít, de váj­
jon, ha bajainkat személyesen, a maga 
meztelen voltában feltárjuk és kérünk, 
olyan mostoka gyermeke lenne az ország­
nak e szegény, de a magyarságnak azért 
életerős központi, tiszta székely lakosságú 
városa, hogy a miniszter azt magától egy­
szerűen ellökje?Lehetetlen, sőt meg vagyunk 
győződve, hogy feltétlenül eláll ezen 
elvétől, mint tette már azt más 
helyen is indokolt és bebizonyí­
tott esetben, a hol a magyarság és ez­
zel együtt az egyetemes Magyarország ér­
deke úgy kívánta. Már pedig az kétségtelen, 
hogy ezen tiszta székely város népének 
szellemi erőssége, a magyar nemzetnek 
megdönthetien keleti védbástyaja.

Napirenden van a székely akczió, itt 
az ideje, hogy tegyünk magunkért, de sze­
mélyesen, mert ha aktáról-aktára intézzük 
a dolgainkat, úgy lesz, mint a múlt alka­
lommal, hogy bár minden hatóság teljes 
jóakarattal van az ügyünk iránt, a minisz 
ter a megállapított elvtől nem tér el, s ak­
kor vajúdhatunk, kínlódhatunk akármed­
dig, költekezhetünk ok nélkül, fizetheti a 
városi polgárság a tengersok pótadót, még 
sem lesz népoktatásunk kérdése megoldva.

1900. évi 4727. sz. határozata: »H ‘lypénz az 
áruezikkek után a tényleges helyfoglalás alapján, 
nem pedig a községbe lépés alkalmával s^dendo.«

lY

V i l á g n a p 1 ó.
— június 19.

Than Károly a budapesti kir. tu­
domány egyetem kémiai tanszékének hírneves ta 
nára e hó 15-én ünnepelte tanárságának negyven 
éves jubileumát. A fényes ünnepély az egyetem 
dísztermében folyt le, hol nemcsak a magyar tu 
dományos világ, hanem a külföld egyetemeinek 
képviselői is ünnepelték az agg tudóst. Nem ke­
vesebb mint huszonhárom külföldi egyetem küldte 
üdvözletét a jubilánsnak. Fővárosi lapok­
ból olvastuk, hogy Paolovics Ljubomir a 
nagykikindai vasúti állomáson két haza utazó 
diákot — ki 30 társával együtt a H i m n u a z t 
és Szózatot énekelte, ezért — állítólag tét lieg 
bántalmazta. Méltó felháborodást kellett ez a hír, 
melyért Paolovicsot a képviselőház is fe elösségre 
vonta e hó 17-én tartott ülésében. A vádolt kép­
viselő állítása szerint a neki imputált tény valót­
lan. Ezen ügyben a bírói eljárás megindiltalott, 
mely hivatva lesz a valódi tényállást kideríteni. 
Hir szerint a pénzügyminiszter elké­
szítette a tisztviselők fizetésének javításáról szóló 
törvényjavaslatot, melyet a kormány ez évi szep­
tember havában szándékozik a képviselőház elé 
terjeszteni. A XI. díjosztály 3 és 2. fizetési fo­
kozata el lesz törölve s igy az egyes díjosztályok 
következőkép fognak alakulni: XI. díjosztály

Iáit, de vállalkozásának siaere után a telephon 
hamar meghódította a világot. Európában — 
Ausztria-Magyarország és Svédország kivételével, 
mely országok adatai hiányoznak — a telephon 
hálózat 131,000 km. hosszú és 331,000 állomás­
sal bir. Miután az angol-bur béke befe­
jezett dolog s a fegyverek letétele zavartalanul 
megy végbe, a búr vezérek Európában készülnek, 
hogy az elszegényedett búr családok részére 
gyűjtést rendezzenek. De Wett Németországba 
és Ausztria-Magyarországba készül. Botba Lajos 
Belgiumba, Hollandiába és Francziaországban, 
D e 1 arey Oroszországba. De Wett deczember 
közepe táján több napra Budapestre is fog jönni. 
Sybillenortból érkezett sürgöny jelen­
tése szerint a hosszú idő óta betegeskedő Albert, 
Szászország királya, ma este 8 órakor meghalt.

A kisbirtokos jelzálog-hitele.

Elvi jelentőségű határozatok A m. kír. köz- 
igazgatási bíróság 1901. évi 1245. számú hatá­
rozata : »Ha az eladó az áruezikket nem előzetes 
megrendelése szál itja, hanem azt házról-házra 
járva árulj,t, akkor a szabályszerű hely pénzt 
megfizetni köteles.« — A m. kir. belügyminiszter 
1901. évi 325. sz. határozata: »Annak elbírálá­
sára, hogy azon malomtulajdonos, ki vízimalmá­
ban az őrlést regale jogon gyakorolja, iparható- 
ságilag láttamozott munkarend kifüggesztésére 
kötelezhető-e? az iparhatóság illetékes.« — A 
m. kir. kereskedelemügyi miniszter 1901. évi 
5233. sz. határozata: »A törvényhatóság közgyű­
lése azon jogát, hogy a I ü/uti költségelőirányza­
tot megállapítja, semmi más önkormányzati szervre 
át nem ruházhatja.« — A in. kir. belügyminiszter
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György görög her ez eg krétai fő- 

kormányzó csütörtökön Krétából elutazott a ko­
ronázó ünnepre Londonba. Innen a herczeg több 
más államokba is ellátogat. A tervbe vett láto­
gatások némileg nyugtalanítják a portát, mert a 
sziget annektálását szándékozó lépésnek tekintik 
ez utazást. Az idén lesz 25 éve annak, 
hogy Ch. J. Glidden az első telephon hálózatot 
létesítette 1877-ben az Egyesült államokban. 
Graham Bell e hírneves találmánya kezdetben 
csak érdekes fizikai játékszernek vétetett s ezért 
Glidden a hálózat felállításakor sok ellenzőre ta-

A

sir. Hiába 1 bennem van a férfi-tam, mint a 
természet . . .

Az idő haladt és naponkint találkoztam szép 
szomszédommal, de csak az — ablakból; és 
végre — hogy unalmas no legyek — mentek és 
jöttek a „poste-restante" levelek . . . Legutolsó 
levelében Margit — ez vala neve szomszédom­
nak — „légy-ott“-ot adott esti 7 órakor a muzeum- 
kertben. Egész nap oly izgatott és nyugtalan vol­
tam ; feleségem aggódva kérdezősködött: nem lé­
vé n hozzászokva ezen borongó kedélyállapotomhoz. 
S én — a világért som tudtam oly gyöngéd lenni, 
hogy közöltem volna vele a ,.poste-restant“-es le­
vél titkát! (No még csak ez kellett volna, semmi 
más ; legalább egy hétig nem lett volna jó ebéd 
» háznál ? I)

Végre alkonyodul kezdett; no’iszen nyar- 
g altam a muzeumkertbe. Hosszas várakozás után 
elüti a 7 órát s ki nem volt ott, az — Margit 
volt. Boszusan futottam végig a kertnek minden 
útját, de sikertelenül . . . s midőn már jó fél óráig 
h asztalanul kóboroltam, egy sűrűén elfátyolozott 
(az az átkozott fátyol!) nőt látok velem szembe 
jönni!

Végre-valahára, gondolám — c nő semmi- 
esotre sem lehet más, mint Margitkám, s gyors 

éptelckkel közeli tettem eléje; megcsókoltam a fe­

lém nyújtott gyönge kezecskét és egy szives „jó 
estét“ köszöntem.

A nő felveti fátyolát és kaczagva úgy viszo­
nozza köszöntésemet.

— 0 te bohó 1 . . . Láthatod, hogy én sok­
kal hivebb vagyok hozzád, mint Margitkád (?), a ki 
— úgy láíszik — az egyszer túljárt az eszeden.

A nő, kivel szemközt álltam — feleségem
volt 1

Mintha a menykő ütött volna le mellettem, 
úgy álltam szép szemeinek tekinteted előtt; szin­
tén éreztem, mint lövellik reám a nagy barna 
szemek haragos villámaikat ? . . . Nem mertem 
reá tekinteni, mig végre ő nyujtá lelém piczi ka­
csóját e szavakkal:

— Megérdemelned, hogy haragudjam reád, 
do sokkal jobban szerellek, hogysem képes volnék 
haragomat veled éreztetni.

— Mily áldott, nemes lélek vagy te Mariskám 
— szólók, magas homlokáról lecsókolva a hara­
gos fellegckct — s karomra fűzve, siettünk haza­
felé.

Útközben elbeszélte, hogy reggel egész vé­
letlenül (!?) egy „posto-rcstante“-os levelet talált 
kabátom zsebében, s igy tudott meg mindent.

Ez időtől kezdve elment minden kedvem a 
„légy-oW‘-olc hajhászásától 1 . . .

— i Magyar Földhitelintézet emlékirata a magyar királyi 
kormányhoz —

(1. folytatás.)

Jóllehet úgy az elmélet, mint a külföldön, 
különösen Németországban szerzett gyakorlati ta- 
pasztalatok alapján feltétlenül bizonyos, hogy a 
kisbirtokos osztály személyi hitelszükségletének a 
jelzálog! bekeblezés mellett adott, hosszú lejáratú 
kölcsönök utján való kielégítése nem czélszerü s 
ennélfogva bizonyos határon alul a momentán 
kisebb hitelszükségletnek oly kölcsönnél való fe­
dezése, mely évek hosszú során át nemcsak a 
kölcsönvevőt, hanem utódait is terheli, elítélendő 
és káros: mégis el kell ismerni, hogy oly vidéke­
ken, a hová a szövetkezetek működése még ki nem 
terjedt, az uzsora elleni védekezés szempontjából 
indokoltnak nézi, ha a hiányzó vagy nagyon drága 
személyes hitel helyett a kisbirtokos kedvező fel 
tételek mellett jelzálogos kölcsönben részesíthető 
Az ilyen viszonyok közt élő kisbirtokos részére, 1 
valamint a kisbirtokosoknak birtokvőtel, örökösö- 

: dési osztály következtében előálló és más állandó 
! természetű ezélokra szolgáló hitelszükséglete ki- 
: elégilésére csak a jelzálog) bekeblezés melleit 
j hosszú törlesztésre adott kölcsönök szolgálhatnak 

alkalmas hitelforrásul.
Csakhogy ezen kölcsönök kiadását decentra- 

lisálni nem volna tanácsos. Kisebb helyi szerve-] 
zeteket, vidéki intézeteket, a jelzálogos hitel be»| 
szerzésének legalkalmasabb eszközével: a zálog-! 
levél kibocsátás jogával felruházni oly veszedel­
mes kísérlet, mely nagyon káros hatást gyakorol­
hatna a záloglevelek elhelyezésére. Máris nagyon 
sok ilynemű czimlet van forgalomban és a sok­
oldalú verseny, mely a közvetítő dijak és a ju­
talékok aránytalan emelését idézte elő, kártékony 
befolyását úgyis eléggé érezteti. A vidéki intéze­
tek vagy alacsonyabb áron értékesíthetnék csak 
zálogleveleiket vagy pedig kénytelenek volnának 
azok után magasaéb kamatokat biztosítani; a vesz­
teség és teher mind a két esetben a kölcsönvevö 
fölbirtokost sújtaná. Kedvező feltételek mellett b 
kisbirtokosok részére is csak oly központi intéz­
mény adhatja a jelzálogos kölcsönöket, mely erős 
szervezettel, megállapodott hitellel rendelkezik és 
ezen felül nem tekinti a hitelezést nyereséges 
üzletnek, hanem oly humanitárius feladatnak, melj 
a közérdek szempontjából áldozatokra is érdemes 

A kisbirtoki hitelezés ily módon való köz 
pontosításának azonban kétségen kívül egyik nag] 
akadályát az a körülmény képezi, hogy a kisbir 
tokos teljesen tájékozatlan, tapasztalatlan a hite 
forrásai tekintetében s ez okból némileg kénye 
lemszeretele által is vezéreltetve, a megfelelő or 
ganisalio mellett elérhető olcsó hitel helyett, 
helyi takarékpénztárak és uzsoráskodó tőkepénze 
sok által kínált drága és terhes feltételekké 
egybekötött kölcsönöket veszi igénybe.

Nem lehet e helyt figyelmen kívül hagyó 
azt a kártékony befolyást, a melyet az utóbbi év 
tizedek alatt a jelzáloghitelüzlotro a kölesünkön
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vetítők működése gyakorol. Egyes intézeteknek 
azon eljárása, hogy a kölcsönközvetitőket díja­
zásban vagy jutalékban részesíti, a kölcsönközve- 
titést jövedelmező üzletté tette. A közvetítők száma 
rendkívül megszaporodott s hangzatos, a közönség 
megtévesztésére irányuló cziraok alatt folytatják 
működésüket, eljárásukért gyakran oly közvetítő 
dijat fizettetve, mely szolgálataikkal semmi arány­
ban nem áll.

A kisbirtokos osztály tájékozását, felvilágo­
sítását, útbaigazítását az iránt, hogy hol és minő 
feltételek alatt nyerhet olcsó hitelt, továbbá men­
tesítését az aránytalanul nagy közvetítői dijaktól, 
csak úgy lehetne elérni, ha ezekkel a teendőkkel 
kötelezőleg a közigazgatási közegek bízatnának 
meg. Csak oly közegek végezhetik e feladatot, a 
kik a nép közt, a néppel együtt élnek, a kiket a 
kölcsönkérő minden nagyobb utánjárás nélkül fel­
kereshet, a kikkel közvetlenül szóbelileg érintkez­
hetne. Ezekre kellene bízni a kölcsünkérvények 
szerkesztését, a szükséges mellékletekkel való fel 
szerelését, a központba való beterjesztését, a köl­
csön bekebeleztetését és a kiutalás iránti kérvény 
beküldését. Ezen eljárásukért a kölcsönkérő részé­
ről önként érthetőleg bizonyos, a kölcsönösszeg 
után hivatalosan megállapítandó mérsékelt díja­
zásban részesülnének Természetesen nem lehetne 
kizárni, hogy ez eljárással a kisbirtokos ügyvédet 
vagy ügynököt is ne bizhasson meg, csupán azt 
kellene kimondani, hogy ha az eljárási költségek 
per tárgyává tétetnének, ezek csak a megállapí­
tott fokozat szerint fognak megítéltetni.

A közigazgatási hatóságok közreműködésé­
nek a kisbirtokosok érdekében való igénybevétele 
talán szokatlannak tűnhetik fel nálunk; pedig az 
állami hatóságok ilynemű functiója a német állami 
és tartományi hitelintézeteknél kisebb-nagyobb 
mértékben feltalálható; így például Weimarban. a 
hol a kerületi főnökök és a községi elöljárók uta- 

u sitva vannak a Landes-Kredit-Gassá-t lehetségük- 
iithető. &. jjgz impest támogatni.
őszére, l a hol a személyes hitel szolgálatára a sző- !

vetkezetek már meg vannak alapítva, ezen kiviil 
ezen szövetkezetek kötelességévé lehetne tenni, 
hogy á jelzálog! hitelre szoruló kisbirtokost ta- 
ná $ csal, felvilágosításokkal és útbaigazítással cl 
lássák s mint közvetítők lépjenek fel a kölcsön­
vevő és a jelzálog! hitelt nyújtó központi intézet i 
között. A szövetkezetek ezt a szolgálatot a meg- 
állapitott mérsékelt dij ellenében, vagy esetleg az 
ügy érdekében, teljesen díjmentesen is teljesít­
hetnék.

Jelentős eredményeket lehetne várni a vi­
déki gaznasági egyesületek közreműködésétől is, 
mert ez egyesületek alapszabályszerü hivatásuknál 
fogva szakértelmük és helyi ismereteik alapján 
nemcsák a kölcsönközvetités megkönnyítésével, 
hanem az értékadatok megszerzése tekintetében 
is, nagy szolgálatokat tehetnének. Ez irányban a 
törvényhatósági gazdasági előadók és a gazdasági 
tudósítók is alkalmasak lennének a közreműködésre.

Azonban nemcsak a kölcsön megszerzési 
költségei tehetik drágává a kisbirtokos részére a 
jelzálogos hitelt, hanem megdrágítják azt a tör­
vényes dijak és illetékek is. A telekkönyvi kiad­
vány beszerzésének bélyegdija, mely a kölcsön- 
kérvény benyújtása és a kölcsön bekebelezés után, 
tehát két Ízben viselendő, a katasteri birtokiv ki­
állítási költsége és bélyegdija, a közjegyzői hite­
lesítés dija, oly állandó fix tételek, melyek nagy, 
százezrekre terjedő kölcsönnel szemben elenyésző 
csekély összeget képeznek, azonban 2000 koro­
nánál kisebb kölcsönnél már nagyon is érezhetők, 
a 200—300 koronás kölcsönt pedig rendkívül meg­
drágítják, úgy hogy ez által az, bármily olcsó fel­
tételek mellett adatik is ki, nagyon terhessé válik.

Ha tehát a Nagyméltóságu Kormány lehetővé 
akarja tenni a kisbirtokosnak is, hogy az olcsó 
jelzálogos hitel áldásában részesüljön, feltétlenül 
szükséges, hogy bizonyos határon alul, esetleg

mellett egyúttal hazai tűzoltó-intézményünk fejlesz­
tését is zászlajára tűzte E végből a mellett, hogy 
fc/akorlómcstereket kiildki a vidéki tüzoltó-testü- 
letek szakszerű elméleti és gyakorlati kiképezte- 
tése czéljából, az 1890. év óta a magyar orszá­
gos tűzoltó-szövetség közbenjöltével minden évben 
országos tüzoltó-szaktanfolyamot is rendez Buda­
pesten. A megelőző évben elért eredmény által 
buzdítva a folyó év nyarán immár a IX. Orszá­
gos Tűzoltó-Szaktanfolyamot tartja meg, alkalmai 
és módot óhajtván nyújtani ez állal a tűzrendé­
szet és a tűzoltás iránt érdeklődőknek, hogy a 
lehető legrövidebb idő alatt és aránylag kevés 
költséggel a tűzoltói szakmában megfelelő kiké- 
peztetést nyerjenek, tüzoltó-testületek szervezésé­
hez és azok szakszerű vezetéséhez a megkíván­
taié ismereteket megszerezhessék.

A tanfolyam kezdődik 1902. évi julius hó 
. 24-én és tart bezárólag augusztus hó 13-ig. Ké- 
i pesitő vizsgálatok tartatnak augusztus hó 11-én 

és 12-én úgy az elméleti, mint a gyakorlati rész­
ből. Bizonyítványok: I. Látogatási igazolvány. Eb­
ben fel lesz tüntetve, hogy az illető tanfolyam- 

i hallgató a tanfolyam ideje alatt tartott előadásokat 
I és gyakorlatokat a megállapított tanlerv szerint 
i miként látogatta. II. Képesítő bizonyítvány. A tan- 
I folyamot végzett hallgatók képesítő vizsgálatra je­

lentkezhetnek, ennek letétele esetén képesítő bi­
zonyítványt kapnak. Jelentkezés, feltételek es ked- 
vezmém/ek: A részvételben való Írásbeli jelentke­
zés határideje 1902. évi julius hó 14-ikc. Az ezen 
határidőn túl jelentkezők sem utazási, sem . ped-g 
elszállásolási kedvezményre nem tarthatnak igény.

I A jelentkezés a budapesti önk. tüzoltó-teslület pa- 
I rancsnokságához (Budapest, Vili., Kun-utcza 2)
I intézendő. A jelentkezők a tanfolyam ideje alatt 
I úgy a gyakorlatokon, mint szolgálatban, a testu- 
I let szeri árából kiosztandó egyenruhát tartoznak 
I viselni, beruházásuk és felszerelésük czéljából ju- 
j Hús hó 21-én délután kell a budapesti önk. tűz­

oltó-testület parancsnokságánál személyesen jelent­
kezniük. A jelenik ezö tartozik az őt kiküldő ha- 

, tóság, testület, vállalat, vagy magánszemélyek ál- 
í tál kiállított s kiküldését' igazoló bizonyítványát 
I bemutatni. A kik a tanfolyamot végig hallgatják,
! szakvizsgát tenni azonban nem kívánnak, csak lá- 

“ 5 togatási igazolványt kapnak; ellenben azon, kik
™ ........... -» - . I az elméleti és gyakorlati szakvizsgát leteszik, a

egész vidékekre nézve megnehezíti, mondhatni , gi io.azolványon kívül képesítő bizonyít-
lehetetlenné teszi a hitelezést. Több helyen a ki- 1

2000 koronás és azon aluli kölcsönöknél a telek- 
könyv és katasteri birtokiv minden dij és bélyeg 
nélkül adassék ki, sőt nagyon kívánatos, hogy a 
bekeblezési illeték és kötvény-bélyeg is elenged­
tessék.

Ez annyival indokoltabbnak mutatkozik, mert 
hiszen, a legtöbb oly esetben, a hol előző terhe­
sebb kölcsönök kifizetéséről van szó, a conver- 
sióknál, ez a kedvezmény már eddig is biztosítva 
van, csakhogy oly körülményes eljáráshoz van 
kötve, a mi a birtokos részére a kedvezmény kiesz­
közlését nehézkesssé. cs mindeneseire költségessé 
teszi.

Hogy a kisbirtokos teljes összegében meg­
kaphassa kölcsönét, kívánatos lenne részére a 
postamentességet is biztosítani, úgy a vele folyta­
tott levelezés, mint a bokeblezett terhek kifizetése 
és a félnek kijáró pénzösszeg megküldése tekin­
tetében is.

Mindezen engedmények az állam bevételét 
csak nagyon kis mértékben csökkentenék, másrészt 
azonban óriási jelentőséggel bírnának azokra a 
kisbirtokosokra, a kik néhány száz korona kölcsö- 
nüket ennek folytán olcsón és leszámolások nél­
kül kaphatnák meg.

Megnehezíti a kölcsönök gyors és olcsó le­
bonyolítását gyakran a telekkönyvi állapot rende­
zetlen volta is. Azon vidékeken, a hol a belt.t— 
szerkesztés még nem készült cl, a telekkönyv és 
a kalaster gyakran annyira eltér, hogy ez alapon 
a birtok értékét megállapítani, a kettőt összhangba 
hozni alig lehet. E tekintetben nagy örömmel kell 
fogadni mindenkinek, a ki a kisbirtokosok jelzá­
loghitelének kérdését szivén viseli, a fölmivelés- 
ügyi miniszter urnák ez óv elején telt azon kije­
lentését, hogy „az igazságügyminiszier ur nem 
idegenkedik attól, hogy a hol a nép gazdaságilag 
annyira el van esve és a hol a népet fel kell ka­
rolni, mint például a székely vidéken, olt a te­
lekkönyvnek egy rövidebb, egyszerűbb helyesbí­
tése történjék“. Kívánatos volna,eha a conlem- 
plált eljárás últalánosittatnék, mert jól mondja a j 
miniszter ur idézett beszédében, „hogy ezekben J 
a dolgokban a lő dolog, hogy gyorsan segítsünk, j 
már pedig a telekkönyv-átalakítás munkája oly j 
hosszadalmas, hogy azzal a czélt rövid idu . alatt 
elérni nem lehet“. Különösen érezhető a jelen 
légi eljárás hosszadalmassága ott, a hol .a tago- j 
sitás van folyamatban ; Erdélyben ez a körülmény j
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hasítások már megtörténtek, a tagositott birtok a 
tulajdonosnak már át is adatott, de a kalaster és 
telekkönyvek még a régi állapotban vannak, ennél­
fogva az a visszás helyzet á" elő, hogy az a 
birtok, a melyről a telekkönyv és a katasteri bir­
tokiv szól, a valóságban nem létezik, az uj birtok 
pedig, mig a bírói hitelesítés, a helyesbítések és 
kiigazítások meg nem történnek cs a telekkönyvben 
és a katasteri birtokivben az uj állomány ki nem 
tüntettetik, a hitelezés tárgyául nem szolgálhat. 
Ennélfogva, minthogy a tapasztalat azt mutatja, 
hogy ezek a munkálatok különösen a megfelelelő 
munkaerő hiányában évekig elhúzódnak, egész vi­
dékekre nézve hosszú időre lehetetlenné tétetik a j 
jelzálogos kölcsön felvétele. Ezen állapotra úgy a 
nagyméltóságu igazságügyi, mint a pénzügyi kor­
mány figyelmét irányítani annál inkább indokolt, 
minthogy a munkaerő megfelelő szaporításával nem 
nagy áldozatok árán el lehetne érni azt, hogy a 
telekkönyvek helyesbítése és a katasteri birtokivek 
összhangba hozatala a lehető legsürgősebben ke­
resztül vitessék, a minek szükséges voltát a tago­
sítás ügyében kiadott szabályrendelet elvül vilá­
gosan kimondja. (Folyt, köv.)

jpan- és nevelésügy.
A vármegye összes tanítóinak 

figyelmébe
A budapesi önkéntes tűzoltó testület parancs-

I UllUgaiaei * e
I ványl is kapnak. Tandijat vagy beiralasi dijat 
I senki sem fizet. 40 tanfolyamhallgatónak csopor- 
: tos elhelyezéséről is gondoskodva lesz. Az ingye­

nes elszámolásban részesülni óhajtók ebbéli igé­
nyüket az Írásbeli jelentkezés alkalmával egyide­
jűleg, tehát legkésőbb julius hó 14-ig tartoznak a 
parancsnokságnál bejelenteni. A bejelentés sor­
rendje a díjtalan elszállásolásban való részesülés 
elsőbbségét biztosítja. Egyúttal gondoskodni fog a 
parancsnokság arról is, hogy a tanfolyam hallgatói 
az étkezésnél is lehetőleg kedvezményben része­
süljenek. A magyar országos tüzoltó-szovetség a 
szövetség kötelékébe tartozó tűzoltó-testületek 
tagjai részére több, egyenkint 100 koronás ösztön­
díjat tűzött ki. Az ösztöndíjak elnyerésénél az 
érettségi bizonyitványnyal, jegyzői vagy tanítói 
oklevéllel biró katonaviselt pályázók előnyben ré­
szesülnek. Az erre vonatkozó bélyegmentes kér­
vények az illetékes tüzoltó-parancsnokság utján 
legkésőbben julius hó 5-ig nyújtandók he a magyal? 
országos tűzoltó-szövetség elnökségéhez (Budapest, 
IV., Kossuth Lajos-utcza 8. szám). A tanfo yam- 
hallgatók a nagyméltóságu m. kir kereskedelmi
miniszter ur 1899. évi május hó 19-én 29.224- VI. 
szám alatt kelt engedélyével az ide- és vissza­
utazás alkalmával a magyar államvasutak vona­
lain azon kedvezményben részesülnek, hogy a m. 
kir államvasutak igazgatósága által kiállítandó 
igazolványok alapján a lakóhelyükhöz legközelebb
ö i ll TI., Inmiolnn Ac vÍfiQ7A VfllO
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cső vasúti állomásról Budapestre és vissza való

A budapesi önkéntes tűzoltó testület parancs- cső alkalmával a m. kir. államvasutak
noksága a székosfti.azos tűzvédelmének szolgalat, og,.zan ulaza, alkalma,,,
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tekintetbe jövő vonalain a személy- és vegyes­
vonatok H-ik kocsiosztályát Ill-ad osztálya egész 
jegygyei és a Ill-ik kocsiosztályt IH-ad osztályú 
féljegygyel használhatják. E vasúti kedvezményben 
csak azok részesülhetnek, kik legkésőbb julius hó

14-ig jelentkeztek.
' Tanterv: 1. Elméleti rész: (Előadás naponta 

délelőtt 7—10-ig.) 1. Tűzoltóságok szervezése és 
fölszerelése. 2. A fecskendő és tartozékai. 3. 
Mászó-, mentő-, védő-, bontó- és világító eszkö­
zök. 4. A tüzoltószerek működési zavarai és a 
fecskendő gondozása. 5. Vizszerzés. 6. Tűzjelzés. 
7. Az építkezés elemei. 8. A tűzrendészet és an- 
annak kezelése az ide vonatkozó Vendeletekkel. 
9. Tűzoltás (taktika). 10. Első segély baleseteknél. 
II. Gyakorlati rész: (Gyakorlat napont délután 
II 5—i|,8-ig.) 1. Rendgyakorlatok. 2. Szerek gya­
korlati ismertetése. 3. Szivattyú-szerelés. 4. Mászó ■ 
és mentőgyakorlatok. 5. Jelképes tüzlámadás és 
védelem.

A budapesti önkéntes tüzoltó-testület pa- 
rancsnokságának felhívását rövid kivonatban vall. 
és közokt. m. kir. miniszter ur ö nagyméltóságá- 
nak f. évi junius hó 9-én 39.254-ik sz. a. kelt

ügynek

gazdaközönsógének egy részé 
nál inkább fog továbbra is jótékonyan közremű­
ködni az olcsó hitelnyújtás tekintetében az egész 
Székelyföldön, mert ez iránti szándékát az intézet 
igazgatósága ismételten kijelentette, sót a magas 
kormányhoz legújabban intézett emlékiratában ez 
iránti szolgálatait fel is ajánlotta. ...

Hitelügyünk gyökeres javítása érdekében szük­
ségesnek véljük mindazon módozatoknak a kon­
gresszuson leendő megbeszélését és tárgyalásai, 
melyekkel a székelyföldi specziális viszohyoknas 
megfelelőleg közönségünk jogosult hiteligényei a 
lehető legkedvezőbb feltételekkel kielégíthetők és 
a fenforgó akadályok elháríthatok lennének.

A „Magyar Földhitelintézet“ a f. évben kikül­
dött közegei utján bő tapasztalatokat szerzett e 
tekintetben a Székelyföldön.

Ezeket czélszerüen lehetne értókesitni a ki-
alkalmából.

e közgyűlésünk is a várakozáson felül volt. Hogy 
pedig nem valánk oly sokan, miképp az már ná­
lunk megszokott, annak egyedüli oka, az az előbbi 
esőzések, melyek vízzel töltötték meg u hegyek 
patakait és a völgyeket, mutatva Abás- és Kemény­
falva között egy árvíz kicsiny képét. De azért, a 
kik ott valánk — ha kevesebben is — a sokak­
nak lelkesedésével valánk. A harangok elnémultak 
s mi a falusi atyafiakkal templomba vonultunk, 
hol a LXXVII. zsoltár pár verse után Ajtai J., Gál 
J. lelkészek, Györffi I, Kis M. és Lőrinczi B. ta­
nítók szép harmonious éneke következett, mely 
után Pál Ferencz oklándi lelkész mondott ke­
netteljes imát és szép beszédet „Tudakozzatok a 
régi ösvényekről, hogy meglássátok melyik az 
igazi ut, hogy azon járjatok“ (Jer. VI. 16.) igék 
alapján. Az istentisztelet végeztével Sándor 
Gergely derzsi lelkész tartotta meg elnöki meg­
nyitóját, mely áttekintő voltánál korrajznak, emel- 

j kedett hangulatánál fogva pedig akadémiai szónok- 
! latnak is bátran beillik. Ajtai Jáuos h-almási—^t^ftül^Ä^azt-isrhogy j lelkész felolvasása „Az istenség tökéletességéről" 

a hitelügyek tárgyalása alkalmával a „Magyar j és Várt Albert kenőst lelkész Jézus küzdelmet 
Földhitelintézet“ képviselői is a kongresszuson azt j ez. felolvasása a legnagyobb hatást tettek. Óhaj- 
a meggyőződést szerezhessék, miszerint a jelzálo- j tandó volna, hogy ezek ne maradjanak íróik asz- 
gos kölcsönök minimális összegét lehetőleg 200 | talhokjaban, hanem minél szelesebb korben elter-
koronára leszállítani és a jelzáloghiteit a megyei 
székhelyeken fekvő házakra is kiterjeszteni s e 
czólból az intézet alapszabályait a hitelkereső kö­
zönség igényeinek megfelelőleg módosítani szük-

rendelete alepján közlöm s tekintve az 
nemzetgazdasági és humanitárius szempontjából j bLgCS'Végül szükségesnek véljük a „Magyar Föld­
való egyaránt nagy horderejű fontosságát, a szó- j hitelintézetinek a kongresszuson leendő képvisel­
őn levő tanfolyamra levő részvételt tankerületem ; totését azért is, hogy ennek, mint az olcsó hitel
tanítóinak figyelmébe a legmelegebben ajánlom.

Székely-Udvarhely, 1902. évi junius 17.
Szlklay P. Gyula,
kir. s. tanfelttgyelő.

Az irgalmas nővérek vezetése alatt álló hely­
beli róm. kath. leánynevelő- és tanintézetben e hó 
18—20-án voltak az év-végi vizsgálatok, melyek 
újabb tanúságot tettek arról a lelkiismeretes, oda­
adó ügyszeretetről, melylyel a nővérek mindenkor 
teljesítették magasztos hivatásukat, s melylyel úgy a 
felsőbb hatóság, mint a szülök és általában a nagy­
közönség teljes elismerését megnyertél-' Gyönyö­
rűség volt hallgatni a „csöpségek“ ertelmes felek 
teit és látni azt a kegyes, hivatástól áthatott neve­
lési modort, mely ugyszólva észrevétlenül ollód'k 
be a gyermekek szivébe. A vizsgálatokon állandóan 
rósztvett Jung-Cseke Lajos apát, egyházi tanfel­
ügyelő és Hollaky Arthurne szül. Gyárfás Gabriella 
ő méltósága is, aki ezúttal is gazdagon megjutal­
mazta a szorgalmas gyermekeket. A hol ilyen vp'

nyújtására hivatott egyik főtőnyezőnek módja és 
alkalma legyen a nélkülözhetetlen kormányható­
sági támogatás módozatainak javaslatba hozata­
lára oly czélból, hog; a kongresszus a czélsze- 
rünek mutatkozó kormányhatósági intézkedések 
életbeléptetésére vonatkozólag a magas kormány­
nál fölemelje kérő szavát.

Mindezek alapján tisztelettel kérjük a tisz­
telt rendező bizottságot, hogy a székely kongresz- 
szusra a hitelügyek tárgyalásához a „Magyar 1 öld-

jedjenek. Barabás irma k. a. „A bűnbánó gyer­
mek“-et, Lőrinczi Bélánő Kassai Juliska úrnő 
pedig „Rákhel siralma-“! szavalták el. E két sza­
valat könnyeket csalt ki sok szemből, meghatott 
több szivet és magával ragadott minden lelket. 
Elnöki bezáróval a közgyűlés ünnepélyesebb része 
véget ért. Még csak azt emelem ki, hogy a közö­
ket a fennebb említett pap-ianitók énekszámai 
töltötték ki. 10 pereznyi szünet után újból meg­
nyílt a közgyűlés, hogy a Vári Albert titkár által 
a múlt ülésről szerkesztett jegyzőkönyvet meghall­
gassa. Ez elfogadtatott s megtétetett a pénztár és 
könyvtárróli jelentések, következett a tisztujitás. 
Ezen hamar keresztül estünk, mert a közgyűlés a 
régi tisztviselőket újból 3 évre megválasztotta —■ 
egyhangúlag. Jövő gyűlés idejének és helyének meg­
állapítása elnökségre bízatott. Közgyűlés végeztével 
ebédhez ültünk, melyet a közeledő alkony bon.ott

hitelintézetet“ meghívni, s ennek igazgatóságát az < meg s melynél sok-sok szellemes pohárköszöntő
előadói tisztre fölkérni méltóztassék.

Udvarhely megyei gazdasági egylet választ­
mányától.

Székely-Udvarhely, 1902. junius hó.
llollaky Arthur, Hlathy Miklós,

elnök. titkár.

. hangzott. Az ízletes és gazdag ebédet Kovács Imre 
helybeli pap és nejének köszönjük. D. D.

Különfélék.

jövő boldogulásának alapja biztos, s annak meg­
rontáson a „pokol kapui“ sem diadalmaskodhat­
nak, annál kevésbbó árthatnak a „mühazaffyak“ 
kákán is csomót kereső kirohanásaikkal.

Hitelügy.
A székely kongresszus rendező bizottságá­

hoz vármegyénk gazdasági egyesülete a következő 
figyelemre méltó és nagy horderejű ügyet tárgyaló 
írásbeli előterjesztést tette:

Az udvarhelymegyei gazdasági egylet öröm­
mel értesülvén arról, hogy a „Székely Kongresszus“ 
rendező bizottsága a hitelügy javítását is fő’vette 
a f. e. augusztus 28. és következő napjain Tus- 
nád-für^őn tartandó kongresszus tárgysorozatába; 
gazdasági egyletünk választmánya azzal a javas­
lattal fordul a tisztelt kongresszus rerdező-bizott- 
sághoz, miszerint általában a mezőgazdákat és 
földia "tokosokat, de különösen a kisgazdákat ér­
deklő eme fontos kérdés tárgyalására a „Magyar 
Földhitelintézet1 ‘-et meghívni s esetleg ennek igaz­
gatóságát az előadói teendők teljesítésére felkérni 
méltóztassék.

Eme javaslatunk megtételénél az a meggyő­
ződés vezérli gazdasási egyletünket, hogy mező- 
gazdasági hitelügyünk gyökeres javítását csakis 
egy olyan szilárd alapokra fektetett és üzleti nye­
részkedés nélkül hazafias széliéi,,ben működő pénz­
intézet segélyé vei érhetjük el, mint a „Magyar Földhi­
telintézel“, mely egyfelől hatalmas szervezeténél 
fogva leginkább képes az olcsó hitelforrások meg­
nyitására és másfelől igazgatóságának hazafias 
intencz'ói követirezlében vármegyénk területén ez 
év fo'yamán megkezdett sególy-akcziójával, mely­
lyel gazdaközönségünk hálás elismerését érdemelte 
ki, fényes tanujolét adta székely népünk iránti 
jóakaratának és áldozatkészségének.

Véleményünk szerint a „Magyar , Földhitel­
intézet“ közrcmüködésérc.nagy szüksége van a szé-

Eáy^ázi élet.
Dlisssió Vágásban. Mint Vágásból Írják lapunk- 

.... nak—Majláth gróf püspök intézkedése folytán Csú­
fos és hazafias nevelés van; ott gyern)cl^^k l lí0vits és Siller, Lazarista missziótársasági atyák ott

május végén és e hó elején kilencz napon át misz- 
sziót tartottak. A missziónáriusokat érkezésükkor 
Péterffy Lörincz vágási közszeretetben álló plébá­
nos fogadta; átadván a szent keresztet és stólát, 
mint az egyházi hatalom jelvényeit. Ezután a szent 
atyák a templomban kihirdették a szertartások 
sorrendjét. S habár a tavaszi munkálatok épen 
ezidőtájt vették kezdetüket, a vágási tágas tem­
plom reggel 5 órától este 9 óráig, a misszió tar­
tama alatt állandóan zsúfolásig telve volt áj latos 
hívőkkel. Igen kiemelkedő mozzanat volt a Pé­
terffy plébános által még a múlt évben szervezett 
és mintegy 300 taggal birú mértékletességi társulat 
alapszabályaiban foglalt eskületótele. E hó 6-án 
az oltár előtt tették le fogadalmukat Vágás, Dobó 
és Béta községek politikai és egyházi elöljáróinak 
részvétele mellett. Ekkor volt a missziónáriusok 
elbucsuzása is. Még istenitisztelet után sem osz­
lott szét a nép, hanem rohamosan tolult a plé­
bánia udvarára, hol Barabás József körjegyző 
talpraesett beszédben tolmácsolta a sokaság há­
lás köszönetét. Mindenütt, hol a szent atyák el­
haladlak, lelkes éljenzés kisérte s Vágás község 
végén az „Isten veled“ feliratú díszkapunál a tűz­
oltók sorfalat képezlek és^ innen a nép egész 
Dobó határ-részéig kisérte, hol Járlú Áron vágási 
kántor mondott Isten hozzádot. Bétában szintén 
díszkapuval várták és Szélyes Mózes szép beszéd­
del üdvözölte őket. Majd a bögözi vasútállomás­
nál vettek érzékeny búcsút a viszontlátás remé­
nyében. A tudósító azt is örömmel konstatálja, 
hogy az ott nagyban divatozó vadházasságok meg­
szűntek és mintegy 1147 hivő járult a gyónás- és 
áldozáshoz a misszió alatt.

Dávid Ferencz-Egylet közgyűlése A Dávid 
Ferencz-Egylet udvarhelykor! liókja e hó 19-én 
tartotta tavaszi közgyü'ését a hóm.-keményfalvi 
unitárius egyházközségben. A közgyűlés elé nagy 
várakozással tekintettünk s ha nem valánk is oly 
nagy számmal, miként szoktunk az újabb időben,

— A „Székely-Udvarhely“ munkatársainak
I tekintélyes gardaja igen tiszteletre 'méltó és je­

les tehetséggel szaporodott. SziklayP. Gyula, 
vármegyénk kir. s. tanfelügyelője volt kegyes ígé­
retet tenni, hogy „tanügyi dolgozatokon kívül... 
tárczával is bekopogtat" szerény redakeziónkba. 
Lapunk szerkesztőségére a mennyire megtisztelő 
ezen önzetlen jóindulat, bizonyára épen oly szí­
vesen fogadja m. t. olvasóközönségünk is nagyra- 
becsült uj munkatársunk kiváló dolgozatait, Egy­
úttal nagy a reményünk arra nézve is, hogy vár­
megyénk tanítói, kik el-eddig — tisztelet az 
aránylag még mindig kevés kivételnek — igen 
csekély ügybuzgóságot tanúsítottak a szabad 
sajtó áldásos működése iránt, elől látva vezérü­
ket: nagyobb tevékenységre buzdulnak s nem­
csak önmaguk részére igénybe veszik a „Székely- 
Udvarhely“ által nyújtott messzemenő kedvez­
ményeket, hanem körükben az értelmesebb gaz­
dákat csoportosítva, a vármegye minden arra 
való emberét figyelmessé teszik azon lapra, mely 
— dicsekvés nélkül mondhatjuk — közvetlenül 
szolgálta és mindenkor első rendű kérdésnek 
ismerte székely népünk ügyét. Másfelől pedig 
szívesen üdvözöljük népoktatásunk vezérét és 
társadalmunk előkelő tagját munkatársaink 
sorában!

— Ferencz József püspök Gagyban Ferencz 
József unitárius püspök — mint lapunk múlt szá­
mában már jelezve volt —■ a gagyi uj templom 
felszentelésére vármegyénkbe érkezett. A nép­
szerű főpásztort Gálffy Kálmán sz.-kereszturi fő­
szolgabíró üdvözölte megérkezésekor s fogadására 
Uj-Székelyre megjelent a keresztúri járás összes 
előkelősége. A püspök a tegnapi napot Uj-Szé- 
kelyen Raffaj esperes házánál töltötte s onnan 
ma reggel indult kíséretével a templom szentelésre 
Gagyba.

— Készülődés a székely kongresszusra. A
következő meghívót vettük: A székely kongresz- 
szus rendező bizottsága a kongresszus helyét ős 
idejét Tusnád fürdőre folyó évi augusztus hó 
28., 29. és 30. napjaira tűzvén ki, egyszersmind 
elhatározta, hogy a kongresszust közvetlen meg­
előzőleg augusztus 22—27. napjain társas kirán­
dulásokat rendez, melyeknek czélja: a Székely-
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földnek, népének, iparának, gazdaságának, vala­
mint a nép sajátszerü helyzetének, életviszonyai­
nak közvetlen szemle és bírálat alapján leendő 
ismertetése. A tervezett társas tanulmányul rész- 
leles tervének megállapítása, kidolgozása s a je­
lentkező vendégek fogadása és kalauzolása czél- 
iából Udvarhelyvármegye területére alakítandó 
helyi rendező bizottság elnökségére felkéretvén, 
van szerencsém t. czimet tisztelettel felkérni, 
hogy a jelzett bizottságban rósztvenni, közremü- 
ködni és az útiterv részleteinek megállapítása 
czéljából folyó évi junius hó 24-én délelőtt 9 
órakor a vármegyeháznál tartandó előértekezle- 
ten megjelenni szíveskedjék. Székely-Udvarhelyt, 
1902 junius 12-én. Tisztelettel: Hollaky Arthur, 
főispán. Hisszük, hogy a meghívottak mind 
megjelennek ezen fontos értekezleten, sőt meg­
hívás nélkül is vésztvesznek mindazok, kik szé­
kely népünk ügyeit valóban szivükön viselik.

— Tanulmányát A vallás- és közoktatás- 
ügyi m. kir. miniszter Nősz Gusztáv helybeli áll. 
főreáliskolai rendes tanárt azon czélból, hogy 
folyó évi julius havában a berlini egyetemet lá­
togathassa, 250 K utazási segélyben részesítette.

— Kinevezések Az igazságügyi miniszter 
Varga Érpád helybeli kir. járásbirósági és Szabó 
Gábor kir. törvényszéki Írnokokat jelenlegi alkal­
mazásuk helyén iroda-segédtiszteknek nevezte ki. 
Dózsa Aladár oklándi kir. járásbirósági Írnokot 
pedig a szászrégeni kir. járásbírósághoz irodatiszt­
nek nevezte ki.

— Meghívd A székelvudvarhelyi m. kir. 
áll. főreáliskola évzáró ünnepélyét f. évi junius 
hó 29-én d. e. 10 órakor az intézet tornacsar­
nokában tartja míg, melyre a t. érdeklődő közön­
séget tisztelettel meghívja az Igazgatóság. Műsor:
1. „Az olasznő Algírban1 czimü nyitány Rossini- 
től, előadja az ifjúsági zenekar. 2. Igazgatói jelen­
tés. 3. a) „Hunyady János magyar marsa“ Helz- 
feldtől. b) „Toborzó“ Arany J., Harach Z.-től, elő­
adja az ifjúsági ének- és zenekar. 4. „Erdélyben“ 
Petőfi S.-tól, szavalja Jaeger Elemér VI. o. t. 5. 
„Marseillaise“ Ronge de Léstetői, énekli az ifjúsági 
énekkar. 6. „Der reichste“ Fürrst von J. Kerner, 
szavalja Krausz Gyula VI. o. t. 7. Induló Bokortól, 
előadja az ifjúsági zenekar.

— Egy százados váratlan -halála Gyula-Fe­
hérvárról Írják lapunknak, hogy ott Sándor Béla 
I. oszt. utász-százados váratlanul elhunyt. Az élet­
erős, alig 34 éves fiatal tiszt halála mindenfelé 
mély és igaz részvétet kelt. Különösen nagy a 
részvét városunkban és vármegyénkben, mert az 
elhunyt daliás ifjú tiszt halála vármegyénk egyik 
legérdemesebb családját sújtja. Sándor Béla szá­
zados ugyanis Sándor Mózes kir. tanácsos, ny. 
tanfelügyelő és neje Gálííy Katalin fia volt. A 
megboldogultat fényes katonai pompával f. hó 
20-án, pénteken d. u. 4 órakor helyezték örök 
nyugalomba Gyula-Fehérváron. Halálát atyján 
és anyján kívül testvérei: Sándor Jenő, kir. er­
dész, Sándor Emma, Ráduly János kir, (főerdész 
és neje, Sándor Ernő tanulón kívül nagyszámú 
rokonság gyászolja.

— A helybeli szakiskola vizsgálatai tegnap 
nyertek befejezést. Ez alkalommal hosszabb időig 
vett részt azokon Hollaky Arthur, vármegyénk fő­
ispánja is, aki megelégedését nyilvánította a hallot­
tak és látottak felett.

társasága utján megkeresi a földmivelési minisz­
tériumot. Báró Stummer Sándor nyitramegyei 
uradalma német nyelvű megkeresését megbot­
ránkozással fogadta, de a helyi piacz érdeké­
ben, azért kedvezően intézte el. Jelen eset is 
egyik szomorú példája, hogy az idegen szárma­
zású magyar uradalmak tulajdonosai még ma is 
idegen tiszti személyzetet alkalmaznak, a ma_ 
gyár születésűek rovására.

adta egy ismeretlen, valószínűleg iparosnak, hogy 
a lyuk árából a szövőjéhez gyapotfonalat vásá­
roljon. Két nap múlva a szomszédasszony kora 
reggel Tintáméhoz ment s több szó után mondja, 
hogy egy sárga tyuk a kapu előtt kuporog óa 

' mikor ő kinyitotta az utczakaput beakart jő ni. 
Timárné erre kimegy s csodák-csolája! — hát 
az ő eladott tyuzja van ott, a mely most ismét 

I tojós állapotban volt. Timárné természetesen
Mulatság a Szejke-fürdőn. A helybeli fő- j szállást adott a hűséges tyúknak és megvendó- 
" *- ' ' “ :— 1 ge|t6) a mit, az gyakori tojásaival jutalmazott.

így békében és megelégedéssel éltek asszony éa 
tyúkja egészen a pünkösti országos vásárig, mi­
kor is Timárné a már egyszer eladott sárga- 
tyukját ismét kivitte a vásárba. Fel és alá jár­
kált vele, ha ráismerne arra, aki egyszer már 
megvette. Sokan kérték a tyúkot, de egyelőre a 
tulajdonosnak akarta vissza-adni — ingyen. Mi­
után arra semmikép sem tudott rátalálni — iá­
mét eladta a tyúkot egy ismerős székelyudvar­
helyi iparosnénak szintén 80 fillérért azon szán­
dékból, hogy ha még hazajön visszaadhassa. Ez 
azonban nem történt meg, mert a tyuk második 
vevője jobb gondozója volt, mint az ismeretlen 
első. Ezen tyukvásárnál igen érdekes, hogy ri­
mái1 Izsákné az etédi kirakó vásártértől, a nol 
tyúkját eladta, mintegy kilóméter távolságra la­
kik — egészen félreeső utczában és szinte leha-

reáliskola és ev. ref. kollégium ifjúságából ala­
kult rendezőség e hó 29-éu az „Orbán Balázs - 
szoboralap“ javára zártkörű tánczestélyt rendez, 
melyre a t közönséget e helyen is meghívja. A 
Szejke-fürdő uj bérlő kezelésébe ment át s most 
már pontosabb kiszolgálást biztosit. A mulatság 
kezdete este 8 órakor lesz és egész éjjel az om­
nibusz a közönség rendelkezésére áll. Belépési dij 
személyenkint 1 K 20 fillér. Családjegy 3 K. A kik 
tévedésből meghívót nem kaptak, de arra igényt 
tartanak — szíveskedjenek a rendezőséghez be- í 
jelenteni. j

— Az Iparos tanouczok munkakiáfiitása vá­
rosunkban o hó 25-től 29-ikéig a polgári kör nagy­
termében lösz.

— Műkedvelői előadás. A Rezalj a-vidéki mű­
kedvelők e hó 15 ón Süköben igen sikerült szinielő- 
adással egybekötött tánczmulatságot rendeztek az
iskola javára. Jókai: „Zsidófiu“ ez. drámáját adták j teilen, hogy oly okos állat legyen egy tyuk, — 
elő nagy ügyességgel. Kiválóan sikerült Toró Dé- j mely közmondás szerint is „rövid eszű“ s a mely
nesné, Fejes Károly és Olasz Domokos játéka. Na­
gyon jó volt Molnár Imre és Kovács Ida alakítása, 
úgy szintén a többi szereplők is jól megadták 
helyüket. A bevétel 50 K 60 t és tiszta jövedelem 
23 K volt. Felülfizettek: Biró Sándor papjelölt 1 
K, Fernengel Gyula kereskedő 1 K 60 f, Sándor 
István vendéglős 2 K, akik fogadják a rendezőség 
köszönetét. Mint értesülünk — a derék műkedvelők 
közelebbről Hodgyában fognak újabb dicsőséget 
szerezni maguknak és élvezetet a közönségnek.

— Jégpusititás E hó 17-én d. u. 4 órakor 
Derzs, Kányád, Patakfalra, de különösen Miklós- 
falva községek határait iszonyú jég vihar pusztította. 
A kár 40—50 százalék, Miklósfalván azonban 80 
százalékra is tehető. Ezutóbbi helyen galambtojás 
nagyságú jég hullott.

— Emléket az agyagfalvi réten. Az agyag- 
falvi réten felállítandó emlék-alap javára ada­
kozott a décsfalvi elöljáróság Rácz Sándor meg­
bízott által 20 K 14 f. Ezt hozzá adva az eddig 
begyült 4228 K 4 f.-hez az alap összege tesz 
4248 K 18 fillért. Fogadja a nemes szivü ada­
kozó hazafias adományáért a végrehajtó bizott­
ság hálás köszönetét. Székely-Udvarhely, 1902. 
junius hó 21. Ferenczi János, végrh. bizottsági 
pénztárnok.

— A helybeli állami lőreáliskoláaak ma, va­
sárnap d. u. 3 órakor lesz a témavizsgálata, melyre 
a T. ez. közönséget tisztelettel meghívja az Igaz­
gatóság.

A siékelység uj napilapja. Legutóbbi szá

mely
50 lépesnél távolabb a lakástól soha sem volt 
— hogy önmagától hazataláljon. Különben dönt­
sék el az ahoz értő tudósok 1

— Gyilkosság E hó 14-én Sándor Dénes és 
Szenté Lajos szentlélek! lakosok községük „Szen­
esed“ nevű havasán marhákat őriztek. Az itatásra 
szolgáló patak felett összevesztek és állítólag 
Szente meg akarta verni Sándort, de ez erőt vett 
rajta s annyira elverte Szentét, hogy több helyen 
csontjai is összetörtek és csakhamar meghalt. 
Sándor Dénes önként jelentkezett a csendőrőrsön, 
hol Zsigmond Zsigmond őrmester hallgatta ki.

— Gzirkusz és Varieté társulat érkezett vá­
rosunkba. Kanton igazgatása és Kertész József 
művezetése alatt már tegnap este megkezdte elő­
adásait a Galter-féle fedett kerthelyiségben.

Csarnok.
Egy kesergő anya.

Egy kesergő anya —■ mély gyászszal szivében —i 
A ternetökertbe ki-kijár naponta.
Csendesen, halkan lép egy virágos sírhoz,
Mely szivének minden fényét elrabolta.
Terebélyes, árnyas fáknak rezgő lombja, 
Szomorúan hajlik alá a keresztre,
Mintha éreznének, mintha ők tudnák,
Kik vannak e sirhant alá temetve.

,, Dj , Itt aluszsza csendes, mély álmát a jó férj;munkban arról adtunk hír hogy Budapes en uj, a Azok a szé szemeJ örökYre lezárva,
székelvserr érdekeit szolgáló napilap indult meg. E g az a sziv^ mely oly forrón tudott szeretni —székelység érdekeit szolgáló napilap indult meg. 
hírünk némi módosítást igényel, amennyiben a fő­
városi sajtóban csupán annyi változás történt, hogy 
a Benedek Elek által szerkesztett „Magyar­
ság“ czimü napilapot eddigi tulajdonosától egy 

_ _ székely képviselők és irók által alapított rószvény-
— A helybeli Székely Dalegylet a mára ter- j társaság vette át. A lapot továbbra is Benedek 

vezeti hangversenyét a most épülő helybeli Vi- \ Elek szerkeszti abban a Székelyföld es az egesz 
gadó-ház befejezetlen volta miatt folyó évi szép- ; magyarság érdekeit szolgaló irányban mint eddig, 
tember havára halasztotta. S egyúttal a választ- Téves tehat az a hír, hogy Magyar or szag 
many közelebbi ülésén elhatározta, hogy jövő hó czimen uj székely napilap indulna rao0 Budapesten.
6-áu a Koronkai-kert helyiségében a Dalegylet E feladatot mint eddig, úgy ezután is a „Magyar- j
zártkörű nyári tánczmulatságot rendez. Erre nézve ság“ teljesíti. A leves hírt különben a Budapesten j „
100 tagú rendező bizottság alakult s a meghívó- megjelenő „Magyar Pénzügy 1 nyomán közöltük. Áldott nemes lélek s ti szép kis angyalok 
kát a napokba^^ küldik sz^ Beléptidij személy- j - Kablási kísérlet. A gyergyoszentm.klós, A jó anyáért ott fönt - imádkozzatok, 
jegy 1 K családié« 3 személyig 2 K 40 fillér lesz. i e hó 16-áu volt országos vásárról keddje vir- ------

’ . K°í L ’„„a.hiJi Siéltfllv.Társasáa 1 radó éjjel a „Libán“-on átjött helybeli iparosok
- A szekelyueresztm Szekely-Tarsasag beg^uJkJ_ hog;’ ulközbea az erdőn két drb 70-80

Nem dobog már többé, nincsen semmi vágya,j
Két kis gyermek nyugszik e sírban mellette, 
Mindaketten in ég csak bunbócskák valának, 
Mindakettő eltűnt, mosolygó reménye 
A mely gyászba borult édes jó anyának.

Most is ö van itten, azon a kis pádon, 
Beszélget hozzájuk . . . elmereng a lelke. . , 
Ráborul a sírra, hol azok pihennek,
A kikben ő minden kincsét elvesztette 1

szerdán este tartotta rendes összejövetelét Nagy 
Miklós vendéglősnél. Jakabházi Samu bemutatja 
Mike László nagysomkuti (Szatmármegye) meg­
kereső levelét, melyben a szitások termelő ké­
pességéről kér felvilágosítást. Jakabházi jelenti 
továbbá, hogy a helyi szitásokat, kiknek száma 
25 családra csökkent, kihallgatta, viszonyaikról 
kikérdezte s a kívánt felvilágosításokat a társaság 
nevében megadta. Egyben elhatározta a társa­
ság, hogy a szitások ügyét állandóan felkarolja s 
oda fog hatni, hogy a testvér-társaságok révén ál­
landó piaczot szerezzen részükre a nagyobb al­
földi városokban. Az előmunkálatok, végzése Jakab 
István kereskedő tagra bízatott, ki erre készsé­
gesen vállalkozott is. A helyi gyümölcstermelők 
támogatását a Társaság kimondotta és megfelelő 
oltványok nyerése iránt a fővárosi képviselők

pár csizmát tartalmazó ládát ismeretlen lettesek, 
állítólag kóbor czigáuyok leloptak a vásáros sze­
kerekről. A nehéz, vasabroncsos ládákat azonban 
az egymás után jövő szekerek miatt elemeim 
nem tudták s így a hirtelen következett szekér 
utasai fölvették. Ezúttal károsodás tehát nem tör­
tént, de mindenesetre jó lesz kissé figyelni az 
arra utazóknak. Habár a csendőrsóg bizonyára 
kutatni fogja a tolvaj czigányokat.

— Az etédi okos tyuk. Sok minden meg­
esik a nap alatt, de az etédi okos tyúknak azért 
ritkán akad párja. Tímár Izsákné E.édeu az a 
szerencsés, a ki tyúkját kétszer tudta értékesí­
teni. Ez pedig úgy történt, hogy az etédi orszá­
gos kirakó vásár napján, április 4-én sárgatollu, 
még azon nap is megtojt tyúkját 80 fillérért el-

Miilön a kis harang ... „
Midőn a kis havaiig lágy, mAlabus szava 
Az est-imára bánatosan zeng, —
És ábrándos, mélytüzű szép szemed j 
Egy-egy lefutó csillagon mereng: 

Goiidolsz-o rám V I . . .
S ott, hol lágy, hófehér kis kacsóid 
Oly sokszor az enyéinbo’ pihentek, —* 
Ha ügyedül jársz a fasor alatt 
S hullanak rád a hervadt levelek: 

Gondolsz-e rám 1? . . ,
Midőn elhallgatod: a kis madár 
Az ágra mint csalogatja párját; — 
Vagy elnézed, a mint a feli egek 
Az égnek kék ívén űzik egymást: 

^Gondolsz-o rám ? 1 . . .

— m
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26. Pzám.

Midőn emlékeim közt keresed 
Melyik legszebb a sok közül, — 
Ha bús fohász repül el ajkadról 
S szempilládon egy titkos könyü 

Gondolsz e rám?! , . .

SZÉKELY-UDVARHELY. 6. oldat.

ül:

-Lr.

— — Gondolsz-e rám ?
S ilyenkor vársz-e vissza engemet ?!

Sziklay P

Háztartás.
A mai lányok.

E lap folyó évi 18. számában »Újkori 
jgaz d a s szó n y< czimen egy kis velős és az 
újkori nevelés eredményéi feltüntető czikkecske 
jelent meg, a mely a házasulandó urficskákra 
Vonatkozik.

A ki ezt elolvasta és afelől egy kissé gon­
dolkozott. valószínűleg elmegy kedve a nősüléstől 
8 kivált, ha már az élet nehézségeit ismeri, tudja 
annak jó és rósz oldalát, megfontolja, hogy váj­
jon nősüljön e avagy sem ? Végre azon elhatáro­
zásra jut, hogy inkább marad független, szabad 
agglegénynek, mintsem a mostani képzelődő kor­
ban felvegye a házasság tövissel bélelt — kívül 
szép és megnyerő szint, mutató — rózsalánczát.

A tudósok már régen kisütötték, hogy csakis 
ép testben lakhalik ép lélek. Ezen állításban van 
is valami, hiszen beteg testben a lélek is beteg, 
elveszíti rugékonvságát, tett-erejét s nem ösztönzi 
Semmi sem egyes szebb dolgoknak a megkezdé­
sére, keresztülvitelére. De hetes ám a társadalom 
is. Betegsége soktélekép látható és észlelhető.

Első sorban a lányos mamáknál lép föl ezen 
betegség, kivált ha serdülő lányuk egv kis tet­
szetős, megnyerő alakkal bir 
kis anyagi jobblét van a háznál, már doktor, 
ügyvéd s Isten bocsáss! még valami magas rangú 
katonatisztről álmodoznak. Lányukat, féltik még a 
nap tápláló sugaraitól is. A kis kapun kivül 
keztvü nélkül dehogy eresztenék, aztán pláne a 
konyhába való belépés által elkárhozásnak örökre 
Pedig bizony nem úgy van ez jól! A nőt azért 
teremtette az Isten, hogy a férfinak minden te­
kintetben, jóban, roszban hiv és kitartó segítő 
társa legyen, nem pedig azért, hogy a férfi egye­
dül küzdjön az élet viharában.

Elismerem és kétségbe nem vonom, hogy a 
hő az emberiség koronája. Előtte meghajlik min­
den lovagias férfi. Az is igaz, hogy a mit a nő 
akarr azt nem csak a férj uram akarja, hanem 
maguk a felsőbb szellemek is. Hányszor volt vé­
res csaták kezdeményezője egv-egy elhamarko­
dott szerelmi kaland.

De hol van a régi erény és erős akarat? 
Hol vannak Dobó Katiczáék és Zrínyi Ilonáék? 
Ez lehetett még csak az igazi kor. Ilyennek sze­
retném látni a magyar nőt 1

Neveljük tehát leánygyermekeinket első sor­
ban vallásosságra, ha a vallás bele van oltva, az 
életben botlásoknak nem lesz kitéve, mert csak 
érős hitben lehet erős akaratot feltalálni. Meg 
fogja tudni józanul bírálni a körülményeket és a 
körülötte forgolódó embertársait; azoknak szivét, 
lelkét kitudja tanulni és inkább fog hallgatni az 
fesz, mint a szív szavára. Másodsorban neveljünk 
leányainkból gazdasszonyokat és pedig olyant, 
hogy ne piruljon és szégyenkezzék, ha kezei a 
munkától kissé feltörnek és napsütötte barna pi­
rosak lesznek, mert a munka nemesit s bizony 
az ilyen leányról hamar hire fut a vidéken, hogy 
milyen jó gazdasszony és szorgalmas s nem kell 
8t sokat mutogatni, mert szorgalmáért, ha mind­
járt nincs is hozomány, hamar főkötő alá kerül.

Keresztesi Lajos,

törvényszék.
Bünügvi tárgyalások. A helybeli lor. járás­

bíróságnál e hó 19-én és 20-án megtartott tárgya­
lások során a következő vétségek és kihágások 
nyertek hélotes elintézést: Lukács Ignács (titi) 
zetelakt lakos lopás vétségéért 1 havi fogházra s 
politikai jogainak 1 évre való felfüggesztésére; 
Tifán András oroszhegyi lakos lopás vétségéért 4 
n°pi elzárásra; Sebestyén Mózes farkaslaki lakos 
jogtalan elsajátitásáéri 30 K behajthatlanság ese­
tén 3 napi elzárásra átváltoztatható pénzbírságra; 
Kalányos László és Dúlta Ferencz parajdi lakos 

Gyűlő. súlyos testisértés vétségéért, előbbi 10, utóbbi 8 
napi fogházra és 10—10 K behajthatlanság ese­
tén további 1—1 napi fogházra; Pál János belhlen- 
fa'vi lakos pedig ltözcsend elleni kihágásért 2 napi 
fogházra ítéltetett, j __________

Hivatalos rész.
Magyar királyi Honvédelmi Miniszter. Máso­

lat. 44145 szám. XIV. Udvarhelyvármegye közön­
ségének. Budapest székes főváros törvényhatósága 
által József főherczeg ur Ő cs. és klr. Fensége 
honvéd főparancsnokságának 25-ik évfordulója em­
lékére a m. kir. honvédség kötelékébe tartozó vagy 
tartozott egyének árvái vagy félárvai neveltetésére 
létesített alapítványi helyek közül az 1902—1903. 
tanév kezdetén a József fiárvaházban 2 hely, az 
Erzsébet leányárvaházban pedig 1 hely kerül be­
töltés alá, mely helyekre nézve a kijelölés joga, 
az illetőségre való tekintet nélkül 0 császári és 
lőrálvi fenségét, József főherczeg urat, illetőleg 
családjának mindenkori legidősebb férfi tagját^ il­
leti meg Ezen helyek bolöllése czéljából az alábbi 
pályázati hirdetményi bocsátom ki: P á 1 y á z a ti 
hirdetmény. Budapest székes főváros kö­
zönsége által József főherczeg ur 0 cs. és kir. 
Fensége honvéd főparancsnokságának 25-ik évfor­
dulója alkalmából, s annak emlékére a m. kir. 
honvédség árvái részére az illetőségre való tekin­
tet nélkül létesített alapilványi helyek közül fulyó 
évi szeptember l-lől a József fiárvaházban 2 hely, 
az Erzsébet leányárvaházban pedig egy hely ke­
rül betöltés alá, melyeknek betöltése czéljából 
ezennel pályázat hirdettetik. A József fiárvaházba, 

ha azonkívül egy í valamint az Erzsébet leányárvaházba való fölvé­
tel kellékei kép igazolandó: a) az, hogy a felvé­
tetni kért gyermek tényleg a m. kir. honvédség 
kötelékébe tartozott vagy tartozó apának törvényes 
^származója ; b) a vagyontalanig, c) félárváknál 

(a kik t. i. upátlanok vagy anvátlanok) az életben 
levő szülő vagyonfalansága: d ■ hogy az árva G-ik 
életévét már betöltötte és hopv n fiu-árva a 10-ik,

! a leány-árva pedig a 12-ik 
I haladta ; 1.) hogy ép testű 
I átesett vagy er me sikerrel beoltatott. Az 
I cs a szülők elhalálozása hiteles

életévet még túl nem 
és elméjű, a himlőn 

árva kora 
kivo-

Aprö hirdetések.
K rovatban minden szót 4 fillérért. vastagabb betUvel 

a fillérért közöl a kiadóhivatal.

1/1. I z< IQ Ír c A Székely egyleti Taka- 
iXlatiU ItllvilB- rékpénztár épületében
az emeleti egyik lakrész (3 szoba, konyha és mel­
lékhelyiségek folyó évi szeptembertől kezdödőleg 
kiadó. Értekezhetni Szabó András koll. tanárral.

TT*f mm egy konyha hozzátar-
üdrOIII hZOUd, tozókkal és külön ud­
varral július hó 1-től kiadó. Értekezhetni a kiadó- 
hivatalban. 1—3
DDTOO UFUVTATT és legfinomabb ezuk- 
* iiiÍJt) r nil I LnL 1 rász-sütemények Urrnszt
György ezukrászatában Székely-Udvarhelyt 
(Főtér, piaczsor) kaphatók. Vidéki megrendelések 
gyorsan és pontosan teljesittetnek.

IÁ Áa rxlnaÁ asztali és csemegeborok Székelv-Udvar- 
dlJCBllllBW helyt Fernengel Gyulánál kaphatók.

M. liir. államvasutak. Keleti vonal.

NYÁRI MENETREND.
(Bukarest—Brassó—Budapest—Bécs.)

Érvényes 1902. május 1-től. Érvényes 1902. május 1-től.

anyakönyvi
nattal, a testi és elmebeli állapot, a himlőoltás és 
a vagyontaianság közhatósúgilag hitelesített orvosi 
és helyhatósági bizonyitványnyal igazolandó. A 
kellően felszerelt bélyegtelen kérvények, melyek­
ben a szülő vagy gyám neve, állása és lakhelye 
(város, megye, utolsó posta) is felemlítendő, folyó 
évi augusztus hó 1-éig a m. kir. honvédélmi mi­
niszterhez nyújtandók be, a honnanJBudapest szé­
kes főváros hatóságához fognak küldetni és a ki­
jelölési jog gyakorlása végett József főherczeg 
ur Ő cs és kir. Fenségéhez fognak fel terjesztet ni. 
Az alapilványi helyek az 1902—1903. tanév kez­
detén lesznek betöltendők, s a felvételről, vagy 
fel nem vételről áz árvák hozzátartozói Budapest 
székes főváros tanácsa által hatósági utón fognak 
értesittetni. Felhívom ennélfogva a törvényhatósá­
got, hogy ezen pályázati hirdetményt a törvény­
hatóság egész területén — szokásos módon — 
a legszélesebb körben azonnal tegye közhírré. 
Budapesten, 1902. évi junius hó 3-án. A minisz­
ter helyett: Gromon s. le., államtitkár. Udvarhely­
vármegye alispánjától. Sz. 3895—902. alisp. A 
hivatalos lap tekintetes szerkesztőségének Helyt. 
Fenti pályázati hirdetményi lapjának 2 egymás­
utáni következő számában leendő közzététele czél­
jából megküldöm. Sztkely-Udvarhelyt, 1902. évi 
május hó 14 én Alispán helyett: Gr. Lázár, fő­
jegyző. ^

Járványok. Udvarhelyvármegye alispánjától. 
8717., 9005—902. alisp. sz. Székely-Udvarhely vá­
ros polgármesterének és valamennyi község elöl­
járóságának. Közhírré tétel végett értesítem, hogy 
Homoród-Szent-Pál község bivalállományában a 
bivalvész és Agyagfalva sertésállományában a 
sertésvész szórványosan fellépett és a községi zár­
lat elrendeltetett, Székely-Udvarhelyt, 1902. junius 
1fi-án. Ali pán helyett: Gróf Lázár, főjegyző.

’v *H.az.
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7'35 9-15 ind. Bukarest, érk. 9’ip 8 05

332 1'12 m Predeal 3-31 1-tT
5-40 2-45 Brassó 2-09 8-00
2-25 10-24 Kézdi-Vásárhely 0 "53 1-35

10-15 --- Bukarest — 6-55
8 54 — Palanca — fi-27
9-50 5-17 Gyimes 1:50 5-57
5-06 12-31 Sepsi-Szt-György 4-3510-33
7-05 305 Székely-Udvarhely 1-33 6-13
7-21 3-21 Bikafalva 11. sz. őrh. 1-14 5-55
7-33 3-33 Bögöz 1-01 5-42
7-52 3-57 N a gy-Gal ambfal va 12-44 5-26
8-10 4-16 Bethfalva 6. sz. őrh. 12-14 5.01
8-22 4-31 Székelv-Keresztur 12-Ofi 4-53

8-30 4-39 Boldogassz.-falva 3. sz. örh. 11-47 4-39
8-39 4-48 U.j-Székely 2. sz. őrh. 11-37 4-29

9-04 5-04 Héjjasfalva $ 6 11-22 4-14
9-44 6-02 Segesvár md-10'34 3-22

11.45 6"56_ Kis-Kapus érk. 9*43 2-01
7-41 4-40 Nagy-Szeben 1-20 9-15

12-58 7-35 Küküllőszög 9-04 t-02
4-05 1-53 Sóvárad (ICorond-fürdő) 2 48 3-25
2-05 8-12 Tövis (Arad felé el ág.) 8-32 11-52
3-11 9-o"ó Székely-Kocsárd 7-50 10-47

12-25 5-43 Maros-Vásárhely 10-30 5-34
3-48 9-30 Aranyos-Gyéres 7-2G 10-17
3-00 8*52 Torda 7-5510-45
0-17 11-10 Kolozsvár 5-55 8-37

11-04 2-38 Nagyvárad 2-n 3-42
119 4-03 Piispök-Ladány * 12-47 1-33
7-10 7-50érk.(Budapest • g-15 8-30
1-50 1-50 (Bécs stb. Bruckon át 2-10 6-00

Hirdetések.

Sz. 1271.- 1902.

Hirdetmény.
Alólirott körjegyző közhírré teszi, hogy 

a Bögöz község vadászati joga 6 évre a 
bögözi körjegyzői irodában f . évi julius 
hó 19-én délután 2 órakor haszon­
bérbe adatik. M. Ugrón János ur és Gróf 
Károlyi Sándorné külön-külön 200 holdat 
meghaladó tagterületek bérlet tárgyát nem 
képezik.

Bögöz, 1902. junius hó 18-án.
Hegyi Zsigmond,

1—3 körjegyző.
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Sz. 1686 —902. tkvi. ^

Árverési hirdetményi kivonat.

Az oklándi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy az erdövidéki takarék- 
pénztár végrehajtatónak Jabab Gyula és neje Zat- ' 
hureczky Ilona homoródszentmártoni lakosok vég- I 
rehajtást szenvedők elleni 900 korona tőkeköve­
telés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 1 
székelyudvarhelyi kir. törvényszék (az oklándi kir. 
járásbíróság) területén fekvő Homoród-Szent-Már- 
ton községben levő és a homoródszentmártoni 
1-sö száma telekjegyzőkönyvben A f alatt foglalt 
126 hr. számú faházra 320 koronában, 127 hr. 
számú kertre 38 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árakban az árverést elrendelte es hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanek az 1902. évi jú­
lius hő 14 napján délelőtt 9 órakor Homoród- i 
Szent-Márton község házánál megtartandó nyilvá- i 
nos árverésen a megállapított kikiáltási árakon 1 
alól is el fognak adatni. |

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatta- J 
nők becsárának 10 százalékát, vagyis összesen 
35 korona 80 fillért készpénzben vagy az 
1881: LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t -ez. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
clőleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság tkvi hatósága.

Oklánd, 1902. április 22.
GIDÓFALVI,_ 
kir. albiró.

AZ ERZSÉBET

MULATÓ KERT
ma vasárnap délután megnyílik 

KÓNYA SÁNDOR
zenekarával.

El *5II MfüiHiDíllíH

Egészen uj!
A mai kor igényeinek megfelelő fűszer­

ig vegyesáru czikkekhez való berendezés 
a Theil-féle üzletből eladó. — Bármikor 
megtekinthető: Szentpétery Gergely 
tulajdonosnál Székely-Udvarhelyt. 2 — 0

DERZSI ÁRPÁD épület- éa 
diszmü 

bádogos
-—...—r. Szélsel^-TJd.varh.elsrt

(Szombatfalvi-utcza, a kerületi betegsegélyző pénz­
tár mellett), elvállal minden e szakmába vágó 
munkálatokat, u. m. torony- és házfedést, 
ócska fedelek kijavítását. Raktáron tart 
mindenféle konyha eszközöket, házi szükség­
leteket, kertészeti czlkkeket és fürdőkáda­
kat. Vidéki megrendeléseket lelkiismeretes pon­
tossággal teljesít. — Költségvetéseket díjtala­
nul elkészít. 1—26

A női szépség
elérésére, tökéletesíté­

sére és fentartására 
legkitűnőbb és legbiz­

tosabb a
FÖLDES-féla

MARGIT-KRÉM,
mely vegytiszta, sem higanyt, sem ólinol nem 
tartalmaz, teljesen ártalmatlan és zsirmenntes. 

Törvényesen védve.
Ezen világhírű arczkenőcs 

pár nap alatt eltávolít 
szcplőt. májfoltot, patta­
nást, bőratkát (Mitesser) 
és minden mis bőrbajt.

Kisimítja a ránczokat, vé­
dőkét, himlőhelyeket és az 
arczot fehérré, simává 

és üdévé varázsolja.
Legkitűnőbb óvszer a nap 
és szél befolyása ellen.

I
Ára: kis tégely 1 kor., nagy tégely 2 kor., Margit 
hólgypor (3 féle színben) 1.20 kor., Margit szappan 
70 till., Margit fogpép (Zahnpasta) 1 kor., Margit 

arczviz 1 kor.
A közönség megtévesztését czélzé utánzatoktól 

óvakodjunk!
Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése 

után küldi a készítő:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész, Arad.
Kapható minden gyógyszertárban, drogériái)an és 

illatszer kereskedésben.

Főraktár: Székely-Udvar­
helyt Koncz Ármin,

Solymossy János 
gyógyszertárakban. I

Nemzeti irodalmunk legértékesebb alkotásait, a magyar irodalom

FRANKI
Társulat kiadása

czim alatt egyöntetű szép kiadásban, 
íiö kötetben, díszes vászonkötésben 
adja közre a Franklin-Társulat.

Tartalmazza:
* Arany János Kisfaludy Károly
* Arany I.ászló Kisfaludy Sándor 

Hálássá Bálint Kölcsey Ferenci
*Ilajza József Kossuth Lajos 

Berzsenyi Dániel Madách Imre 
Csiky Gergely Mikes Kclerne» 
Csokonay V. M. I’ázmán Péter 

*Czuczor Cerg. felöli Sándor 
Deák Ferenci Reviczky Gyula 
Eötvös József br, Széchenyi Istv.gr. 
Fazekas Mihály *Szigligeli Ede 

*t'.arny János 
Gyüngyössy 1.
G\ruhán; i József 
Kármán József 
Katona József 
Kazinczy Fér.

■* Kemény Xsigm.
Népies lyra Nép balladan 

Kuruczköltészet
* A csillaggal lehelt rém.kirak ki­

adási jogát a Í'iantiin-1 «r-ul.v magának 
szerződésileg hizln.-ilolUi. úgy lingy asl 
más kiadó ki mm adhaija', ezen Írók 
müvei más verseuygvííj eményhen meg 
n.’m jelenhetnek.

A Franklin-féle Magyar Be­
nt Hx Írók liü testes kötne felöleli 
a Icgln escsehLict, mit a magyar szel­
lem le;cmU'll és /líraira ran arra. 
hot'/ minden családi Könyvtár 
get ticzc tegyen.

A Franklin féle Magyar De­
mo x.i ók kiállítása méltó a nem­
zeti : ü jelentőségéhez. Kötése jiálya-

Telcki László gr. 
*Tom]'(j Mihály
* Vajda János
* Vörösmarty M- 

Zrínyi Miklós
müveit

nyertes, művészi, erős angol vászon­
kötés, a papírja famentes, soha meg 
nem sárguló; bellii külön e czélra 
készülnek.

A Franklin-féle Magyar Re­
mekírók öt köteles sorozatokban 
jelennek meg 1002 februártól kezdve 
és azontúl minden félévben egy-egv 
öt kötetből álló sorozat.

A Franklin-féle Magyar Re­
mekírók előfizetőinek, külön ked­
vezményképen a most megjelenő uj 
magyar Sliakspcre - khulas, 
<5 vaskos kötélben, diszköl: shon . 
20 korona — kivételes árban 
szállillalik, holott c kiadás belli ára 
30 korona lesz, és az eddig forga­
lomban volt Sliakspcre kiadás 100 
koronába került. — Legkiválóbb köl­
tőink remekfordilasa ban közliSliaks- 
pe re remekeit e kiad .is, né\ szerint 
Aranv János, Felőli, Vörösmarty, 
Szász Károly, Lévay .1 rzsef. Arany 
László. Rákosi Jenő, Gyűrj Vilmos 
átültetésében. Ez az egyetlen teljes 
Inugvar SluiLpvve, és énekes kiégő-
sziiője n Magyar Remehirók 
gyüileméuyének. Megreiiih'ihviő a
Magyar Kc’iicKirólx kai egj- 
idvjiileg.

A I raukiin-I. le . laijyar Re­
mei, irolx üli kölrlnji teles gyiij- 
Ipiiivnv ár;s LLP koroiiM, mv \ ö-z- 
szeg lia\i rét /telekben lörlesvlhelö 
a hal köteles telje Shakspere Led 
vezménvira - ov. a ItvilU'K- 

I ivók 'eléli . Vének, ha a kel unt 
I együttesei) ui.i't lelik meg.

Sajt > alá rutuloz'lc 
és az illető író életét 
és munkáinál>* JtJÍ- 
lem:.'SEt falj lelő hő­
vezetéssel el Iá tjük :
Alexander Bernét 
Angyal Dávid 
Badics Ferencz 
Bánóczi József 
Beöthy Zsolt 
BerzeviczyAIbert 
Bayer József 
Eniimdv Sándor 
Krődi Béla 
Frdélyi Pál 
Fcrenczy Zoltán 
Fraknói Vilmos 
Gyulai Pál 
Heinrich Gusztáv 
Koroda Pál 
Kossuth Ferencz 
Kozma Andor 
Lévay József 

j Négycssy László 
! Rákosi Jenő 
i H;cdl Frigyes 

Szévhv Károly 
Széli Kálmán 
Vávzi János 
Vadnai Károly 
Voinovich Géxt 
Zolivánv Irén
K fényes névsor biz­
tos léket nyújt arra 
uézve.hogyaMayyar 
Ih'wekirélc rneybiz- 
l,,i , szoveyei adja a 
f /v at munkáknak, 
s /t v// minden élet- 
rqjz önálló beciü 

muri*« Usx.

A Franklin-Társulat által kiadott «Magyar Remekírók» nagy «rto»él rend­
kívül emeli, hogy annak kiegészítője a

Teljes Magyar Shakspere,
a Kisfal udy-Társaság által kiadott s költőink : Arany, Petőfi,Vörösmarty. Szász 
Károly, Lévay, Arany László, Fejes, Greguss, Győry Vilmos, Lörinczy-Iehr, Rákost 
Jenő,'Szigligeti által fordított kiadása. Ez a fordítás ma már magyar remekíró-szamba 
megy, mert azt halljuk a színpadról,ezt idézzük lépten-nyomon; Átment a nemzet vérebe 

A teljes magyar Shakspere-l kedvezményes áron kapják a «Magyar 
Remekírók» megrendelői, vagyis n hat köteles díszesen bekötött munkát «10 korona 
bolti ár helyett 20 koronáért, ha mind a két munkát megrendelik.

Megrendeléseket elfogad minden hazai könyvkereskedés 
vagy a Franklin-Társulat Budapesten.

_________________MEGRENDELŐ JEGY._________________

Alólirott _________________________ könyvkereskedésében j
(hol):.___________ ;____________________ ezennel rendel

_______.péld. Magyar Remekírók 55 kötet 220 kor.
______  « Shakspere összes színmüvei 6 kötet 30 kor. helyett

20 kor. kedvezményes áron
_______« Shakspere összes színműveit 6 kötetben külön

(a Magyar Remekírók nélkül) 30 korona bolti áron
és kéri a szállítási föltételek közlését
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.KEGYELETíí

y disztemetkezési intézet
Székely-Udvarhelyt, a Főtéren,

Barcsay Károly
divatüzletével egybekötve.

Temetkezéseket, ugv helyben, mint 
vidéken legpontosabban, a legegyszerűbb­
től a legdíszesebb kivitelig eszközöl.

Templomok, kápolnák és termek, 
sőt egész udvarok gyászbavonását is el­
vállalja. Hullákat exhumáltál s bárhonnan 
elszáilittat. Raktárt tart fa- és ercz- 
koporsókból, szemfödelek-, párnák-, sza­
lagok- és egyéb gyászkellékekböl min­
dig nagv választékot. Uj g’yászkoesik 
fényes felszerelésekkel, testőrök s az 
összes temetési személyzet ruházata tel­
jesen magyar. Főelve: olcsó és pontos 
kiszolgálás. 18 52.

II
P.

Otoend-orfi répamag és angol pexjef-ü.m.a,gr-
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Bátorkodom becses tudomására hozni, hogy
j&* elismert legjobb iniiiáségü

aradi lisztekből

sr I -*P

állandó nagy raktárt tartok, valamint a füszerszakrnáha 
vágó összes aruk nagy választékban vannak raktáron, 
úgyszintén mindennemű gazdasági- és veteménymagvak a 
legolcsóbb árak szerint számíttatnak.

A nagyérdemű közönség pártfogását kérve, vagyok
52__9 teljes tisztelettel:

I 'cd

Tibiid Ignácz.
— Szolid, és pontod Ixiszclg'á.láts.

?.-Vx >
IfAja

iÄl

szel 1*1 galambot kívánatra küldök. Nze— > 
1 i«lségért kezesség mellett

Minta-küldemény Szék ely- Meresztnr- ;
rn már ment. Megrendeléseket kérek e : 

lap kiadóhivatalához

gjffigg"* Egyedül vtolód! angol -®t§

Thierry A. gyógyszerész BALZSAMA,

'.WMtSSÉÉSö íyjAT/Vy a.#’

Egészségügyi hatóság által megvizsgálva és ajánlva.
Az üvegek felszerelése a lccresk. törvény mintavédelme alatt áll. ——

E balzsam belsőleg és külsőleg használható. Ez: 1. Utolérhetetlen

idáá

I

r.^ :
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-,_. _ ™ 'j.í- L
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hatású gyógyszer a tüdőnek, a mellnek minden kóros állapotokban, enyhíti 
a hurutot, csillapít ja a váladékot, véget vet a fájdalmas köhögésnek s kigyó- 
cryilja a legrégibb bajokat. 2. Kitűnő hatása van a torokgyuladás, rekedtség 
és a többi torokbajoknál. 3. Alaposan elűzi a lázakat. 4. Meglepően gyó­
gyítja a gyomor- s a bél-betegségeket és szaggatásokat a testben. 5. Szolid' ív 
mozdítja elő a székelést s a vér tisztulását, megtisztítja a veséket, meg­
szabadít a búskomorságtól s a hypochondriától, javítja az átvégyat s az 
emésztést. G. Nagyszerű szolgálatokat tesz fogfájáskor, odvasfogaknál és száj- 
rothadáskor s általában minden fog- és száj bajoknál, megszünteti a fel- 
hüfögést, a szájnak s a gyomornak bűzét. 7. Külsőleg csodálatos gyögy- 
hatással’hir a sebekre, uj és régi forradásokra, orbáncz kiütést, varak, 
megfagyni,, s mtxégvtfc tagokra, rüh, fekély s bőrduzzadás és repedés stb. 
esetében megszünteti a fejfájást, zúgást, szaggatást, köszvényt, fülfájdalmat 
stb. Ügyeljünk mindig pontosan az itt látható zöld apácza védjegyre. Hami­

sítástól legjobban megóv az, ha közvetlenül tőlem gyáramból rendelnek eredeti szab karto- 
n okban Au sz t r i a - M a gyár or szag minden postaállomására bérmentve 12 kis vagy ß dupla üveg 
4 korona. Bosznia és Herczegovina részére 4 korona 40 filler. Kevesebb nem küldetik széjjel

Allein editor Eid-

A-Tkiin-y in FtKrrJ
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í |É Szétküldés csak előrefizetés vagy előleg küldése mellett.

it'

Hazai ipari Szolid munka! Olcsó) ár!1 ALBERT PÉTERI
kováé s-n:fMcr

Székely-Udvarhely Kosuth-utcza 74.

e* Állandó raktárt tart
^ legjobban elkészített és legkülönbözőbb 

kivitelű modern

^KOCSIKBÓL,
01 ->—•M-—*-
^ Használt kocsikat becserél, vagy 

kijavít a legpontosabban, szolid ki- 
vitelben és olcsó arak mellett.

íj;' i n nri xn n holott minden féle és fajta, még oly régi sebre biztos gyógyulást talál és 
HETI OLölliull Ul! V majdnem mindig elkerüli a fájdalmas és veszélyes operálást valamint amputálást

Thierry Ä. gyógyszerész egyedül valódi ÍVntiíoSia-kenöes
használatánál, rendkívül jó hatású, a sebek gyógyulásánál valamint a fájdalmak enyhítésénél 
utőlérhetlen. A valódi centifólium kenőcs alkalmazható: A gyermekágyasok rossz természetű 
mellbajainál, szoptatok mellkeményedóse, a tej elapadásának, az orbáneznak eseteiben, to­
vábbá'mindenféle régi sérvek, láb- és csontnyilalások, sebek, folyások, dagadt lábak s csont- 
cvesedéseknél, vágás szúrás, lövés és ütés által előidézett sebeknél; az idegen testek, pl. • 
üveg, szálka, ’homok* tövis, serét stb. eltávolításánál; midenféle daganat, kinövés, képződmény, 
karbunkulusés rákn’ál; végre pokolvar, körömféreg, körömgyülés, a lábnak járásközben tör­
tént kisebesülése, fagyás és égetés okozta sebek, a betegek és gyermekek fekvés általi ki- 
sebesiiláse, torokdaganat, meggyűlt vér, fülzugás stb., stb. eseteiben. — A szállítás kizárólag 
az összeg előre küldése mellett eszközöltetik. Két tégely csomagolással, postai szállítási díjjal 
együtt 3 korona 60 fillér. Számos eredeti bizonyítvány rendelkezésre áll. Arra kérek minden­
kit hogy óvakodjék a hatásnélküli hamisítások vevésétöl s arra ügyelni, hogy a tégelybe 
be van-e a fenti védjegyem és ezégern: Thierri (Adolf) Limited gydgytára az „Őrangyal
Pregradában, égetve. , ....

Ezen gyógyhatásúkban fölülmulhatlan két szer nemcsak a romlásnak nincs kitevő,
sőt ellenkezőleg, minél régibb, annál értékesebb és hathatósabb, nem árt sem a fagy, sem a 

j forróság, tehát minden évszakban használhatók. Majdnem minden esetben segítenek és ered- 
ménnyel járnak, legalább az orvos érkeztéig, természetesen nem szabad hamisítványokat vagy 
hasonló feldicsért érték- és hatásnélküli úgynevezett pótszereket venni, melyekért a pénzt 
haszontalanul dobják ki, hanem mindig ezen rég kipróbált olcsó és megbízható, emellett tel­
jesen ártalmatlan, világhírű szereket kell használni, melyeknek minden családban az eshető­
ségekre készenlétben kellene lenni. Hol olyant nem kapunk, mely a valódiság minden jelét 
magán viseli, rendeljük meg egyszerűen direkte és czimezzük:

Thierry (Adolf) Limited „Öcangyal-gydgyszertár“ Pregrada Rohitsch-Sauerbrunn
mellett. Központi raktár Budapesten Török F. gyógyszertárban, Zágrábban Mittelbach S. gyógy

tárában és Bécsben Hradi L. gyógyiárában.

Hyomatott a kiadó- és liipubaplo’ios Beiogli Bal konyviiy<>m<l-i|-d>an S/.cktily-lJd őrhelyt,
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